

Tříkrálová sbírka 2020 v naší obci

Je už tak nějak pěkným zvykem v našich končinách, že i naše obec se na úvod nového roku připojí k významné akci, a tou je Tříkrálové koledování. Letošní Tříkrálová sbírka jakožto největší sbírková a dobrovolnická akce v České republice pořádaná v našem regionu Farní charitou Rychnov nad Kněžnou proběhla teď právě čerstvě první lednovou sobotu 4. 1. 2020, a to již podevatenácté. Koledníci Kašpar, Melichar a Baltazar přinášejí lidem radostnou zprávu o narození Božího syna v betlémských jeslích a prosí o dar na pomoc lidem v nouzi, neboť každá koruna v kasičce koledníků má svoji váhu.

/ poznámkou - Mudrci z Východu, tradičně označovaní jako Tři králové, jsou postavy z Matoušova evangelia, které navštívily Ježíše krátce po jeho narození v Betlémě a přinesly mu dary: zlato, kadidlo a myrhu. Upřesnění, že byli tři, že to byli králové a jejich jména, nejčastěji Kašpar, Melichar Baltazar, přinesla až pozdější tradice, v Novém zákoně se tyto údaje nevyskytují /

V Solnici je hlavní koordinátorkou celé sbírky p. **PharmDr. Zlata Novotná** a tým 14 dobrovolníků z řad místních spolků /hlavně ze zástupců žen, důchodců, solnického Broučka, z.s. a z dalších dobrovolníků i z řad pracovníků úřadu/, kteří nezištně doprovodili malé koledníky a převzali zodpovědnost za zapečetěnou pokladničku. Zázemí pro celou organizaci pak jako už tradičně poskytuje město Solnice. Sluší se všem malým i velkým, kteří se do letošního koledování opět zapojili, **za jejich vytrvalé koledování předat od organizátorů velké poděkování.** Jejich pouť za nelehkým úkolem posvětil solnický pan vikář P. Mgr. Branko Štefún. Stejně velké poděkování patří také spolku místních žen, a to za jejich příspěvek ve formě napečeného občerstvení a za přípravu dalšího občerstvení pro přicházející koledníky, čímž se výrazně poněkolkáté spolupodílejí na vytvoření příjemné atmosféry během sbírky. A v neposlední řadě pak za štedrost všem dárcům, díky nimž se letos v Solnici a v Ješteticích dohromady vybralo znovu rekordních **54.070,- Kč** / z toho v Ješteticích 8.408,-,- Kč a v Solnici 45.662,-/. Tento výtěžek bude použit podle schváleného záměru na obnovu vybavení Stacionáře sv. Františka v Rychnově nad Kněžnou, pro lidi s mentálním postižením, kombinovaným postižením, pro seniory, rodinám s více dětmi, rodinám s postiženým dítětem, rodinám v nouzi a to nejen v regionu, ale i přímo v našem městě, dále pro Sdružení Neratov a v neposlední řadě i na rozvoj projektů v Indii v oblasti Bangalore-Karnataka, Belgaum a na podporu pomoci při mimořádných situacích.

A věděli jste, proč Vás koledníci poctí po své návštěvě nápisem - K † M † B † a příslušný rok? V katolických zemích se o svátku Zjevení Páně (6. ledna) píše posvěcenou křídou na dveře domů a chlévů zkratka **K † M † B †** nebo latinský ekvivalent **C † M † B †** (nebo **† C † M † B**) jako formule požehnání. Původní text zní *Christus mansionem benedicat* – Kristus ať obydlí žehná, ať Kristus požehná tomuto příbytku (po celý rok – proto se za třetí křížek píše letopočet). Tři křížky symbolizují Nejsvětější Trojici, tj. Otce, Syna a Ducha Svatého. Nejsou to tedy znaménka „plus“ mezi iniciálami. */převzato z Wikipedie/*

Stanislava Klengelová